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               B u r m i s t r z  W ł a d y s ł a w o w a
                                     Urząd Miejski we Władysławowie | ul. Gen. Józefa Hallera 19 | 84-120 Władysławowo

                    tel.: (58) 674 54 00 | fax: (58) 674 07 63

RŚiGO.6220.3.2.2023.PP



                    Władysławowo, dnia 21 listopada 2023r.
POSTANOWIENIE
Na podstawie art. 63 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji
o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (tj. Dz. U. z 2023r., poz. 1094 ze zm.), dalej ustawy ooś, w związku z art. 123 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. Kodeks postępowania administracyjnego (tj. Dz. U. z 2023r., poz. 775 ze zm.), po rozpatrzeniu wniosku ,    złożonego przez pełnomocnika p. Pawła Świątkiewicz MS 15 Sp. z o. o., występującego w imieniu Inwestora – INWEST-HEL KUŹMIŃSKI Sp. komandytowa,  z dnia 29.06.2023r. (data wpływu do tut. Urzędu 30.06.2023r.) i po zasięgnięciu opinii:
· Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Gdańsku, zawartej w uzgodnieniu znak RDOŚ-Gd-WOO.4220.551.2023.MC.3 z dnia 24.10.2023r. (data wpływu do Urzędu 26.10.2023r. pod nr kancelaryjnym 22493/23), 
· Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Pucku, zawartej w opinii znak SE.ZNS/4911/89/NK/23 z dnia 21.08.2023r. (data wpływu do Urzędu 31.08.2023r. pod
nr kancelaryjnym 17912/23),
· Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie, Zarządu Zlewni w Gdańsku, zawartej w opinii znak GD.ZZŚ.3.4901.334.1.2023.KK z dnia 19.09.2023r. (data wpływu do Urzędu 20.09.2023r. pod nr kancelaryjnym 2023/19252) 
BURMISTRZ  WŁADYSŁAWOWA  POSTANAWIA
1. stwierdzić obowiązek przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia pn.: „Budowa zespołu budynków zamieszkania zbiorowego – Hotel i budynki z apartamentami wczasowymi Chłapowo, ul. Żeromskiego na terenie dz. nr 242/61, 242/62, 242/63, 242/64, 242/65, 242/72, 242/74 obr. Chłapowo”, 
2. działając na podstawie art. 68 ustawy ooś, określić następujący zakres raportu o oddziaływaniu  przedsięwzięcia na środowisko, zgodny z art. 66 ustawy ooś, ze szczególnym uwzględnieniem oceny oddziaływania na obszary Natura 2000 w trybie art. 6.3 Dyrektywy Rady 92/43/EWG w zakresie wpływu zamierzenia na obszar Natura 2000 Kaszubskie Klify PLH220072, a w szczególności:
a) opisu planowanego przedsięwzięcia, a w szczególności charakterystykę całego przedsięwzięcia i warunków użytkowania terenu podczas wykonywania prac związanych z jego realizacją i eksploatacją; główne cechy charakterystyczne procesów technologicznych; przewidywane rodzaje i ilości zanieczyszczeń, wynikających z realizacji inwestycji;
b) charakterystyki przyrodniczej terenu przedsięwzięcia oraz terenu znajdującego się w zasięgu jego oddziaływania, z uwzględnienie gatunków roślin, grzybów i zwierząt objętych ochroną na podstawie przepisów ustawy  z dnia 16 kwietnia 2004r. o ochronie przyrody (tj. Dz. U. z 2023r. poz. 1336 ze zm.), gatunków i siedlisk przyrodniczych z Załącznika I Dyrektywy PE i Rady 2009/147/WE wraz z przedstawieniem zagadnień w formie graficznej i kartograficznej;
c) oceny bezpośredniego i pośredniego wpływu inwestycji i zastosowanych w niej technologii na stan i zachowanie, na etapie realizacji i eksploatacji:
- siedlisk przyrodniczych oraz gatunku i jego siedliska,  stanowiących przedmioty ochrony w obszarze Natura 2000 Kaszubskie Klify PLH220072;
- siedlisk przyrodniczych oraz siedlisk gatunków objętych ochroną na mocy w/w ustawy o ochronie przyrody, mogących potencjalnie występować w terenie przedsięwzięcia oraz w jego sąsiedztwie;
- zgodności planowanego przedsięwzięcia z ustaleniami obowiązującego planu zadań ochronnych obszaru Natura 2000 Kaszubskie Klify PLH220072 oraz oceny możliwości realizacji działań ochronnych i osiągnięcia celów działań ochronnych ustalonych w tym planie dla poszczególnych przedmiotów ochrony;
- integralności w/w obszaru Natura 2000, a także spójności sieci Natura 2000
Ocenę należy poprzedzić badaniami przyrodniczymi terenu przedsięwzięcia, wykonanymi w okresie 
lęgowym i migracji zwierząt oraz w okresie wegetacyjnym roślin;
d) opisu przewidywanych działań, mających na celu zapobieganie, ograniczanie lub kompensację przyrodniczą negatywnych oddziaływań na środowisko, w szczególności na przedmioty ochrony obszaru Natura 2000 Kaszubskie Klify PLH220072;
e) przedstawienia propozycji monitoringu oddziaływania planowanego przedsięwzięcia na etapie jego budowy i eksploatacji, w szczególności na przedmioty ochrony i cele działań ochronnych w/w obszaru Natura 2000 oraz na jego integralność;

f) opisu przewidywanych działań, mających na celu zapobieganie i ograniczanie negatywnych oddziaływań na środowisko, w szczególności na cel ochrony rezerwatu przyrody Dolina Chłapowska oraz na cele ochrony Nadmorskiego Parku Krajobrazowego;

g) analizy skumulowanego oddziaływania planowanego przedsięwzięcia z innymi planowanymi i zrealizowanymi inwestycjami o podobnym charakterze, znajdującymi się w sąsiedztwie, na poszczególne elementy środowiska, w tym na obszar Natura 2000 Kaszubskie Klify PLH220072 oraz na pozostałe formy ochrony przyrody;
h) oceny bezpośredniego i pośredniego wpływu inwestycji na stan i zachowanie, na etapie realizacji i eksploatacji: siedlisk przyrodniczych, gatunków i ich siedlisk objętych ochroną na mocy w/w ustawy o ochronie przyrody, mogących potencjalnie występować na terenie przedsięwzięcia oraz w obszarze jego oddziaływania; oceny i analizy należy dokonać na podstawie badań terenu przedsięwzięcia wykonanych w okresie wegetacyjnym roślin oraz w okresie aktywności zwierząt;
i) opisu układu hydrologicznego terenu objętego inwestycją oraz w zasięgu oddziaływania inwestycji wraz z analizą wpływu przedsięwzięcia na ten układ;

j) opisu krajobrazu, w którym planowane przedsięwzięcie ma być zlokalizowane, z uwzględnieniem oddziaływania inwestycji na znaczenie i odbiór krajobrazu z punktów widokowych będących w zasięgu oddziaływania inwestycji, a także pól ekspozycji i osi widokowych; określenie, z jakiej odległości wokół planowanej inwestycji zauważalne będą przekształcenia w krajobrazie;
k) opisu przewidywanych działań mających na celu zapobieganie i ograniczanie negatywnych oddziaływań na środowisko oraz krajobraz, wraz z określeniem istotności oddziaływań po ich zastosowaniu;
l) opisu wariantów uwzględniających szczególne cechy przedsięwzięcia lub jego oddziaływania, w tym: 

- wariantu proponowanego przez wnioskodawcę oraz racjonalnego wariantu alternatywnego,

- racjonalnego wariantu najkorzystniejszego dla środowiska, wraz z uzasadnieniem ich wyboru;

m) oceny wpływu przedsięwzięcia po zastosowaniu wszystkich możliwych środków łagodzących negatywne oddziaływanie na środowisko;
n) analizy oddziaływania planowanego przedsięwzięcia na klimat i jego zmiany (mitygacja, czyli łagodzenie przez przedsięwzięcie zmian klimatu) oraz wpływu klimatu i jego zmian na przedsięwzięcie (adaptacja przedsięwzięcia do zmian klimatu), uwzględniając zmiany zagospodarowania terenu objętego wnioskiem;
o) analizy możliwych konfliktów społecznych związanych z realizacją przedsięwzięcia – ustalenie czy wariant wybrany do realizacji jest optymalny nie tylko dla Inwestora, ale i dla właścicieli sąsiednich nieruchomości oraz określenie w jaki sposób Inwestor zamierza przeciwdziałać konfliktom społecznym w związku z planowaną inwestycją;
p) przedstawienia szczegółowego opisu metod i materiałów wykorzystanych przy opracowywaniu raportu ooś, w tym wyniki przeprowadzonych inwentaryzacji przyrodniczych;
Sporządzony Raport wraz z danymi z inwentaryzacji należy przedłożyć w wersji cyfrowej, w formacie zgodnym z § 1 Rozporządzenia Ministra Klimatu i Środowiska z dnia 17 marca 2022r. w sprawie formatu dokumentu zawierającego wyniki inwentaryzacji przyrodniczej oraz formatu raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko (Dz. U. z 2022r., poz. 652).
UZASADNIENIE
 
W dniu 30.06.2023r. do Burmistrza Władysławowa wpłynął wniosek z dnia 29.06.2023r., spółki INWEST-HEL KUŹMIŃSKI Sp. komandytowa reprezentowanej przez pełnomocnika – p. Pawła Świątkiewicz MS 15 Sp. z o. o., o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego na  budowie zespołu budynków zamieszkania zbiorowego – hotelu i budynków z apartamentami wczasowymi, na terenie dz. nr 242/61, 242/62, 242/63, 242/64, 242/65, 242/72, 242/74 w m. Chłapowo.

Do wniosku załączono:
1. kartę informacyjną przedsięwzięcia – zwaną dalej KIP (4 egz.+ płyta CD);

2. poświadczoną przez właściwy organ kopię mapy ewidencyjnej obejmującą przewidywany teren, na którym będzie realizowane przedsięwzięcie, oraz obejmującej obszar potencjalnego oddziaływania wraz z wyznaczoną odległością 100 m od granic przedsięwzięcia;

3. wypis z ewidencji gruntów obejmujący przewidywany teren, na którym będzie realizowane przedsięwzięcie;

4. dowód uiszczenia opłaty skarbowej – 205 zł za decyzję środowiskową oraz 17 zł na pełnomocnictwo.

Wnioskodawca ubiega się o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach w celu uzyskania decyzji  o pozwoleniu na budowę  - wydawanej na podstawie ustawy z dnia 7 lipca 1994r. Prawo budowlane.
Przedsięwzięcie objęte w/w wnioskiem, zgodnie z § 3 ust. 1 pkt 58 lit. a Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 10 września 2019r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. z 2019r. poz. 1839 ze zm), kwalifikuje się jako: „garaże, parkingi samochodowe lub zespoły parkingów, w tym na potrzeby planowanych, realizowanych lub zrealizowanych przedsięwzięć, o których mowa w pkt 52, 54, 55-57 i 59, wraz z towarzyszącą im infrastrukturą, o powierzchni użytkowej nie mniejszej niż:
a) 0,5 ha na obszarach objętych formami ochrony przyrody, o których mowa w art. 6 ust. 1 pkt 1-5, 8 i 9 ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody, lub w otulinach form ochrony przyrody, o których mowa w art. 6 ust. 1 pkt 1-3 tej ustawy”, w związku z tym realizacja w/w przedsięwzięcia wymaga uzyskania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach. W związku z powyższym, przystąpiono do przeprowadzenia postępowania co do konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko.
O złożeniu wniosku i wszczęciu postępowania strony zostały powiadomione zawiadomieniem o sygn. RŚiGO.6220.3.2023.IR z dnia 26 lutego 2023r.

Stosownie do treści art. 59 ust. 1 pkt 2 ustawy ooś, realizacja planowanego przedsięwzięcia mogącego potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko wymaga przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko, jeżeli obowiązek przeprowadzenia tej oceny został stwierdzony na podstawie art. 63 ust. 1 ustawy ooś.

W myśl przywołanego wyżej przepisu oraz art. 64 ust. 1 ustawy ooś, obowiązek przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko dla planowanego  przedsięwzięcia mogącego potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko stwierdza, w drodze postanowienia, organ właściwy do wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach uwzględniając łącznie uwarunkowania określone w art. 63 ust. 1, po zasięgnięciu opinii Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska, organu Państwowej Inspekcji Sanitarnej, o którym mowa w art. 78, w przypadku przedsięwzięć wymagających opinii, o których mowa w art. 64 ust. 1 pkt 2, art. 70 ust. 1 pkt 2, art. 77 ust. 1 pkt 2 i art. 90 ust. 2 pkt 2 oraz Dyrektora Zarządu Zlewni w Gdańsku.

Biorąc pod uwagę rodzaj i lokalizację przedsięwzięcia organem właściwym do wydania decyzji
w niniejszej sprawie jest zgodnie z art. 75 ust. 1 pkt 4 ustawy ooś Burmistrz.

Działając na podstawie art. 64 ust. 1 ustawy ooś Burmistrz Władysławowa pismem znak RŚiGO.6220.1.2023.IR z dnia 01.08.2023r. zwrócił się do Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska w Gdańsku, do Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Pucku oraz do Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie z prośbą o przedstawienie opinii w przedmiocie konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia i ewentualnego zakresu raportu.

Z uzyskanych opinii, wymienionych na wstępie niniejszego postanowienia, wynika że zarówno Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Pucku jak i Dyrektor Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie nie stwierdzili potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla wnioskowanego przedsięwzięcia.

Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Gdańsku, dla planowanego przedsięwzięcia stwierdził konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko ze względu na oddziaływanie na obszary Natura 2000. Wówczas, zgodnie z art. 64 ust 1b ustawy ooś organ opiniujący dokonuje uzgodnienia w drodze postanowienia.
Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Gdańsku w postanowieniu znak RDOŚ-Gd-WOO.4220.551.2023.MC.3 z dnia 24.10.2023r. (wpływ 26.10.2023r.) stwierdził, że planowana inwestycja może stanowić bezpośrednie i pośrednie zagrożenie dla zachowania właściwego stanu ochrony siedliska przyrodniczego oraz gatunku i jego siedliska będących przedmiotami ochrony w obszarze Natura 2000 Kaszubskie Klify PLH220072.
Uwzględniając kryteria określone w art. 63 ust. 1 w/w ustawy, w odniesieniu do wnioskowanego przedsięwzięcia, opisanego w karcie informacji przedsięwzięcia Burmistrz Władysławowa ustalił i zważył co następuje, biorąc pod uwagę:
1)  rodzaj i charakterystykę przedsięwzięcia:

Przedmiotowe przedsięwzięcie polegać będzie na budowie zespołu budynków zamieszkania zbiorowego – hotelu i budynków z apartamentami wczasowymi, z garażami podziemnymi i parkingami nadziemnymi, wraz z infrastrukturą, zlokalizowanych na terenie działek 242/61, 242/62, 242/63, 242/64, 242/65, 242/72, 242/74, obręb Chłapowo. Na zabudowę usługową składać się będą trzy budynki apartamentowe o wysokości 3 i 4 kondygnacji (apartamenty wczasowe) i jednego budynku hotelowego o wysokości 5 kondygnacji. Wszystkie budynki będą podpiwniczone, posadowione na garażach podziemnych. Zjazdy na teren przedsięwzięcia planowane są z ul. Żeromskiego oraz z wewnętrznej drogi od strony wschodniej - dojazd z dz. 242/68 do części hotelowej. 
Na części działki 242/74 przewidziany jest ogólnodostępny parking naziemny na ok. 89 miejsc parkingowych. W garażach podziemnych zaprojektowano 165 miejsc parkingowych. Łącznie na terenie przedsięwzięcia zrealizowane zostaną 254 miejsca parkingowe. 

W piwnicach poza garażami przewidziano pomieszczenia gospodarcze oraz  pomieszczenia techniczne. Węzły cieplne, rozdzielnia elektryczna, pomieszczenie separatora zlokalizowano w kondygnacji podziemnej.

W ramach realizacji inwestycji przewiduje się:

· wykonanie prac przygotowawczych w obrębie terenu inwestycyjnego – oczyszczenie terenu z kolidującej roślinności;

· wykonanie tymczasowej obudowy wykopów;

· wykonanie niezbędnych robót ziemnych, w tym przygotowanie wykopów szerokoprzestrzennych pod prace fundamentowe;

· wykonanie robót fundamentowych;

· wzniesienie konstrukcji obiektów;

· wykonanie wszystkich niezbędnych przyłączy, instalacji, urządzeń, sieci infrastrukturalnych;

· wykonanie powierzchni utwardzonych tj. zjazdów z ul. Żeromskiego, wjazdów do garaży podziemnych, dróg dojazdowych i miejsc postojowych naziemnych i ciągów pieszych i miejsca do gromadzenia odpadów;

· wykonanie powierzchni nieutwardzonych tj. terenów zielonych wraz z nasadzeniami; 

· realizację elementów małej architektury (ławki, kosze na śmieci, stojaki na rowery;

· realizację oświetlenia zewnętrznego.



Parametry realizowanej inwestycji:
· łączna powierzchnia terenu inwestycji – 1,90 ha
· powierzchnia zabudowy – 3 365 m2
· dojazdy – 2 202 m2
· miejsca postojowe – 1 157 m2
· chodniki, place – 1 712 m2
· powierzchnia biologicznie czynna na stropie kondygnacji podziemnej – 1 067 m2
· powierzchnia biologicznie czynna na dachach zielonych – 1 224 m2
· powierzchnia biologicznie czynna na gruncie – 6 982 m2
· część podziemna – garaże + pozostałe funkcje – 5 890 m2
· powierzchnia parkingów naziemnych – 1 157 m2
· liczba apartamentów wczasowych i pokoi hotelowych – 254

· powierzchnia użytkowa apartamentów i pokoi hotelowych – 7 987 m2
2)   usytuowanie przedsięwzięcia:
Teren przedmiotowej inwestycji stanowią użytki gruntowe: tereny mieszkaniowe (B), tereny rekreacyjno-wypoczynkowe (Bz), zurbanizowane tereny niezabudowane lub w trakcie zabudowy (Bp), drogi (Dr) oraz grunty orne (RV). Najbliższe sąsiedztwo przedsięwzięcia stanowią: od strony północnej – ul. Żeromskiego, dalej zalesiona część Nadmorskiego Parku Krajobrazowego, od strony wschodniej – istniejąca zabudowa usługowa (apartamenty wczasowe), a od strony południowej i zachodniej – rezerwat przyrody Dolina Chłapowska. Obecnie teren inwestycji jest niezagospodarowany, porośnięty roślinnością polną oraz krzewami i pojedynczymi drzewami.

Zgodnie z obowiązującą uchwałą nr LVI/977/2022 Rady Miejskiej Władysławowa z dnia 26 października 2022r. w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego CHP-1.1 we wsi Chłapowo w Gminie Władysławowo (Dz. Urz. Woj. Pom. z 2022r. poz. 4496), planowana inwestycja położona jest na obszarze o przeznaczeniach: 04.UT – „teren usług turystyki i wypoczynku – hotel”; 02.UT - „teren usług turystyki i wypoczynku – obiekty i urządzenia stanowiące bazę noclegową i wypoczynkową, takie jak: ośrodki wypoczynkowe, ośrodki kolonijne, apartamenty wczasowe, hotele oraz obiekty i urządzenia towarzyszące, w tym usługi oraz obiekty i urządzenia sportowo-rekreacyjne”; 01.Utz – „teren usług turystyki i wypoczynku z dużym udziałem zieleni – obiekty i urządzenia stanowiące bazę noclegową i wypoczynkową, takie jak: ośrodki wypoczynkowe, apartamenty wczasowe, hotele wraz z obiektami i urządzeniami towarzyszącymi, których główną cechą jest wysoki udział powierzchni biologicznie czynnej. Terenowe urządzenia sportowo-rekreacyjne”; 021.KDW – „teren drogi wewnętrznej (w tym ciągi pieszo-jezdne)”; 32.Kp – „teren publicznego parkingu – nie dopuszcza się lokalizacji budynków, w tym garaży i tymczasowych obiektów usługowo-handlowych”.
Teren przedsięwzięcia jest zlokalizowany w obrębie jednolitej części wód podziemnych – JCWPd 13 o kodzie europejskim GW200013, obejmującej zlewnię Wierzycy, Raduni i Motławy, Słupi, Zlewnię Łupawy, Łeby, Redy-Piaśnicy, Wdy, o łącznej powierzchni 2832,47 km2. Cała jednostka charakteryzuje się występowaniem jednego, dwóch lub trzech poziomów wodonośnych w utworach czwartorzędowych, bez kontaktu z poziomami niższymi neogenu i paleogenu, które mają zasięg lokalny. Piętro kredowe występuje na całym obszarze i nie ma kontaktów z poziomami leżącymi.
W poniższych tabelach przedstawiono ocenę stanu jakości wód podziemnych JCWPd 13 oraz założone cele środowiskowe, zgodnie z Planem gospodarowania wodami (PGW).

	Kod JCWPd
	Nazwa JCWPd
	Ocena stanu chemicznego 
	Ocena stanu ilościowego
	Ogólna ocena stanu JCWPd

	GW200013
	13
	Dobry
	Dobry
	Dobry

	Kod JCWPd
	Nazwa JCWPd
	Cel środowiskowy – stan chemiczny
	Cel środowiskowy – stan ilościowy

	GW200013
	13
	Dobry stan chemiczny
	Dobry stan ilościowy



Planowane przedsięwzięcie jest  zlokalizowane w granicach otuliny Nadmorskiego Parku Krajobrazowego, w otulinie rezerwatu przyrody Dolina Chłapowska, w bezpośrednim sąsiedztwie obszaru Natura 2000 Kaszubskie Klify PLH220072, rezerwatu przyrody Dolina Chłapowska i Nadmorskiego Parku Krajobrazowego. 
Innymi, najbliżej położonymi formami ochrony przyrody są:

· ok. 2,3 km na północny zachód otulina rezerwatu przyrody Przylądek Rozewski;

· ok. 2,4 km rezerwat przyrody Przylądek Rozewski;

· ok. 2,8 km na północ obszar Natura 2000 Przybrzeżne wody Bałtyku PLB990002;

· ok. 3,6 km na południowy wschód otulina rezerwatu przyrody Słone Łąki, ok. 3,8 km rezerwat przyrody Słone Łąki;

· ok. 3,6 km na południowy wschód obszar Natura 2000 Zatoka Pucka PLB220005;

· ok. 3,6 km na południowy wschód obszar Natura 2000 Zatoka Pucka i Półwysep Helski PLH220032;

· ok. 3,9 km na zachód Bielawski Obszar Chronionego Krajobrazu;

· ok. 4,0 km na zachód Nadmorski Obszar Chronionego Krajobrazu;

· ok. 4,5 km na południowy zachód Obszar Chronionego Krajobrazu Doliny Rzeki Płutnicy;

· ok. 4,5 km na zachód obszar Natura 2000 Bielawa i Bory Bażynowe PLH220063;

· ok. 4,7 km na zachód obszar Natura 2000 Bielawskie Błota PLB220010.


Zgodnie ze Standardowym Formularzem Danych (aktualizacja styczeń 2023r.), przedmiotami ochrony w obszarze Natura 2000 Kaszubskie Klify PLH220072 są siedliska przyrodnicze: 1210 – kidzina na brzegu morskim, 1230 – klify na wybrzeżu Bałtyku, 2120 – nadmorskie wydmy białe, 2130 – nadmorskie wydmy szare, 6120 – ciepłolubne, śródlądowe murawy napiaskowe, 9110 – kwaśne buczyny oraz 9130 – żyzne buczyny. Przedmiotem ochrony jest również gatunek foki szarej. Zagrożeniami dla obszaru są m.in.: wydeptywanie i nadmierne użytkowanie, erozja, pozbywanie się odpadów z gospodarstw domowych i obiektów rekreacyjnych, obce gatunki inwazyjne, zmiana składu gatunkowego (sukcesja) oraz naturalna eutrofizacja. Dla obszaru Natura 2000 Kaszubskie Klify PLH220072 zarządzeniem Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Gdańsku z dnia 5 maja 2023r. (Dz. Urz. Woj. Pom. z 2023r. poz. 2394) został ustanowiony plan zadań ochronnych. Z przedmiotowej dokumentacji wynika, że najbliższym zinwentaryzowanym przedmiotem ochrony w w/w obszarze Natura 2000 jest płat siedliska przyrodniczego 6120 – ciepłolubne, śródlądowe murawy napiaskowe, które znajdują się w odległości ok. 70 m na południowy zachód od lokalizacji inwestycji. Siedlisko przyrodnicze 6120 stanowi jeden z przedmiotów ochrony w w/w obszarze Natura 2000 z oceną ogólną stanu zachowania „C”, według standardowego formularza danych. Siedlisko to obejmuje ciepłolubne zbiorowiska trawiaste, zbliżone charakterem do muraw kserotermicznych i stepów piaskowych. Zgodnie z dokumentacją PZO, przyczyną złej oceny specyficznej struktury i funkcji jest zarastanie muraw przez drzewa i krzewy oraz gatunki ekspansywne, w tym także gatunki obce, inwazyjne. Na wielu stanowiskach nie stwierdzono wykształconej strefy ekotonu, a struktura przestrzenna określona została jako zaburzona. W ramach prac terenowych nad dokumentacją PZO wykazano znaczny ubytek powierzchni siedliska przyrodniczego 6120 w stosunku do danych archiwalnych w w/w obszarze Natura 2000. Aktualnie płaty tego siedliska cechują się zubożałym składem florystycznym w stosunku do płatów typowo wykształconych. Jak wskazano w dokumentacji PZO na stanowiskach w Dolinie Chłapowskiej obserwowane jest zarastanie siedliska przez krzewy i drzewa. Stan siedliska przyrodniczego 6120 w tym obszarze oceniono ogólnie jako zły. Ocena ta jest wypadkową złych ocen poszczególnych parametrów. Powierzchnia płatów siedliska zmniejsza się, w części płatów wyraźna jest ekspansja krzewów. Struktura przestrzenna określona została jako zaburzona, a strefa ekotonowa jako słabo wykształcona. Jak wynika z obowiązującego planu zadań ochronnych, istniejącymi zagrożeniami dla w/w przedmiotu ochrony są m.in.: zmiana składu gatunkowego (sukcesja), pozbywanie się odpadów z gospodarstw domowych/obiektów rekreacyjnych, erozja, obce gatunki inwazyjne oraz zmniejszenie lub utrata określonych cech siedliska, natomiast zagrożeniami potencjalnymi są m.in.: tereny zurbanizowane i tereny zamieszkane. Zgodnie z dokumentacją PZO, obszar Natura 2000 Kaszubskie Klify PLH 220072, charakteryzujący się wyjątkowymi walorami turystycznymi, wykorzystywany jest intensywnie do rekreacji. W ramach turystyki pieszej, rowerowej, a nawet zmotoryzowanej, wierzchowina klifu jest miejscami wydeptywana lub rozjeżdżana. Oddziaływanie generują też zejścia na plażę i poruszanie się pieszych po samowolnych wydepczyskach, co inicjuje również proces erozji zbocza. Rozwój zabudowy oraz brak modernizacji systemów kanalizacyjnych, umożliwiających odprowadzanie wód deszczowych z terenów zabudowanych poza obszar klifu wpływa na jego stabilność. W konsekwencji prowadzić to może do obrywów i osuwisk. Z rozwojem zabudowy związane jest też zaśmiecanie płatów siedlisk przyrodniczych odpadami budowlanymi i biomasą roślin. W płatach siedliska przyrodniczego 6120 odnotowano występowanie również gatunków obcych, np. rdestowiec ostrokończysty i czeremcha amerykańska. Negatywne oddziaływanie przedsięwzięcia na siedlisko 6120 wynikać może przede wszystkim z możliwości nadmiernego użytkowania najbliższego otoczenia obszaru inwestycji i kreowania zabudowy umożliwiającej wzrost już istniejącego intensywnego ruchu turystycznego. Powyższe działania, sprzyjające zwiększeniu antropopresji turystycznej prowadzić mogą do niszczenia płatów siedliska przyrodniczego 6120, znajdującego się w jego bezpośrednim sąsiedztwie. Ponadto planowana inwestycja wiązać się będzie z intensyfikacją eksploatacji sieci drogowej i najbliższych ścieżek, co skutkować może zanieczyszczeniem, także odpadkami organicznymi. Powodować to może lokalną eutrofizację i wkraczanie gatunków obcych siedliskowo na ten teren.

Na podstawie przedłożonych informacji nie można wykluczyć oddziaływania bezpośredniego i pośredniego na siedliska przyrodnicze oraz gatunek i jego siedlisko, chronionych w obszarze Natura 2000 Kaszubskie Klify PLH220072. Zatem konieczne jest przeprowadzenie oceny w trybie art. 6.3 Dyrektywy Siedliskowej.


Teren planowanego przedsięwzięcia znajduje się w granicach otuliny rezerwatu przyrody Dolina Chłapowska. Zgodnie z art. 5 pkt 14 ustawy z dnia 16 kwietnia 2004r. o ochronie przyrody, otulina jest strefą ochronną graniczącą z formą ochrony przyrody i wyznaczoną indywidualnie dla formy ochrony przyrody w celu zabezpieczenia przed zagrożeniami zewnętrznymi wynikającymi z działalności człowieka. Rezerwat przyrody Dolina Chłapowska znajduje się w bezpośrednim sąsiedztwie terenu planowanej inwestycji. Zgodnie z zarządzeniem nr 15/2000 Wojewody Pomorskiego z dnia 4 sierpnia 2000r. w sprawie uznania za rezerwat przyrody „Dolina Chłapowska” (Dz. Urz. Woj. Pom. z 2000r. nr 79, poz. 479), celem ochrony rezerwatu jest: „zachowanie krajobrazu nadmorskiej doliny erozyjnej w strefie krawędziowej Kępy Swarzewskiej wraz z charakterystyczną roślinnością”. Ponadto, zgodnie z § 5 ust. 1 w/w zarządzenia: „wokół rezerwatu przyrody tworzy się otulinę, o powierzchni 47,82 ha, na terenie której wszelkie działania powodujące zanieczyszczenia gleby, powietrza, wód powierzchniowych i podziemnych, wymagają uzgodnienia z Wojewódzkim Konserwatorem Przyrody w Gdańsku”.

Teren planowanego przedsięwzięcia znajduje się w granicach otuliny Nadmorskiego Parku Krajobrazowego. Zgodnie z uchwałą nr 142/VII/11 Sejmiku Województwa Pomorskiego z dnia 27 kwietnia 2011r. w sprawie Nadmorskiego Parku Krajobrazowego (Dz. Urz. Woj. Pom. z 2011r., nr 66, poz. 1457), szczególnymi celami ochrony parku są m.in.: zachowanie charakterystycznego układu strefowego i ciągłości przestrzennej poszczególnych typów ekosystemów nadmorskich, ochrona wartości florystycznych i fitocenotycznych parku, w szczególności cennych fitocenoz w Zatoce Puckiej i na jej wybrzeżach, zbiorowisk nawydmowych i naklifowych, śródleśnych torfowisk, bagien i oczek wodnych z rzadkimi zbiorowiskami roślinnymi, w tym o atlantyckim typie zasięgu, ochrona charakterystycznych krajobrazów wybrzeży otwartego morza (wydmowych i klifowych) oraz wybrzeży nadzatokowych (wydmowych, wysoczyznowych i niskich), w tym charakterystycznych równin organogeniczno-mineralnych na Półwyspie Helskim, eksponowanych widokowo wierzchowin i stref krawędziowych kęp wysoczyznowych oraz rozległych krajobrazu równin nadmorskich i den pradolin. Ponadto, zgodnie z § 1 ust. 2 w/w uchwały, otulina Nadmorskiego Parku Krajobrazowego wyznaczona została celem zabezpieczenia parku przed zagrożeniami zewnętrznymi, wynikającymi z działalności człowieka.

Z uwagi na powyższe, zasadnym jest uwzględnienie w zakresie raportu OOŚ opisu przewidywanych działań mających na celu zapobieganie i ograniczanie negatywnych oddziaływań na środowisko, w szczególności na cel ochrony rezerwatu przyrody Dolina Chłapowska oraz cele ochrony Nadmorskiego Parku Krajobrazowego.
3) rodzaj i skalę możliwego oddziaływania na elementy środowiska zarówno na etapie realizacji przedsięwzięcia jak i jego funkcjonowania: 
Etap realizacji:

Oddziaływanie na środowisko związane z etapem realizacji inwestycji będzie chwilowe i ustąpi wraz z zakończeniem prac budowlanych. W fazie budowy wystąpią oddziaływania związane z gospodarką wodno-ściekową, emisją hałasu oraz powstawaniem odpadów.

Emisja zanieczyszczeń do powietrza to przede wszystkim:
- pyły (opadający i zawieszony) – powstający podczas prac ziemnych, przeładunku materiałów sypkich i transportu, szczególnie podczas niskiej wilgotności powietrza występującej równocześnie z silnym wiatrem;

- gazy spalinowe ze spalania oleju napędowego (SO2, NOx, CO, węglowodory alifatyczne i aromatyczne, pył zawieszony i inne) powstające podczas pracy silników maszyn budowlanych oraz pojazdów transportujących materiały budowlane.
Głównym źródłem emisji na etapie realizacji inwestycji będą:

- praca maszyn ciężkich

 - praca silników spalinowych pojazdów osobowych i ciężarowych

Gospodarka wodno – ściekowa. Na etapie budowy przewiduje się powstawanie ścieków sanitarnych. Przy przewidywanym zatrudnieniu na placu budowy na poziomie ok. 50 osób ilość ścieków sanitarnych może wynieść ok. 0,25 m3/dobę. Przez cały okres trwania budowy (ok. 36 miesięcy) powstanie ok.  275 m3 ścieków sanitarnych, które zagospodarowane zostaną przez wynajmującego przenośne toalety lub odprowadzone zostaną z kontenera socjalnego do kanalizacji sanitarnej. Przenośne toalety zostaną zlokalizowane w obrębie wyznaczonego zaplecza budowy.
Hałas. Stosowane na etapie budowy urządzenia i maszyny robocze winny spełniać dopuszczalne poziomy mocy akustycznej Inwestor przewiduje, że hałas w odległości 10 m od urządzeń kształtuje się na poziomie 70-85 dB (A). Dodatkowo podczas prac budowlanych mogą wystąpić wibracje związane z pracą maszyn i urządzeń budowlanych oraz ruchem pojazdów i maszyn. Biorąc pod uwagę skalę inwestycji i jej etapowanie zakłada się, że energia generowanych drgań nie osiągnie wartości szkodliwych w stosunku do obiektów budowlanych występujących w rejonie inwestycji. Oddziaływanie to ustąpi po wykonaniu prac budowlanych.

Rodzaje i ilość odpadów. W trakcie realizacji inwestycji powstaną odpady podczas przygotowania terenu pod inwestycję (roboty ziemne), budowy obiektów, a także odpady związane z zapleczem budowy. Wśród wytwarzanych podczas fazy budowy odpadów większość stanowić będzie odpady inne niż niebezpieczne, jednak Inwestor przewiduje również wytwarzanie odpadów niebezpiecznych. 
Odpady inne niż niebezpieczne to przede wszystkim odpady z grupy 17 tj. odpady z budowy, remontów i demontażu obiektów budowlanych oraz infrastruktury drogowej, które powinny być w pierwszej kolejności poddane przetworzeniu w drodze odzysku. Na etapie budowy powstaną także odpady z grupy 15 (odpady opakowaniowe) oraz odpady komunalne z grupy 20 03 tj. odpady komunalne powstające w wyniku obsługi zaplecza socjalnego w obrębie placu budowy. Odpady komunalne odbierane będą sukcesywnie przez wyspecjalizowane przedsiębiorstwo na podstawie indywidualnej umowy z wykonawcą robót.
W trakcie prac budowlanych powstawać mogą także odpady związane z użytkowaniem 
i eksploatacją ciężkiego sprzętu używanego na placu budowy. Będą to m.in. odpady z grupy 13 02 tj. odpadowe oleje silnikowe, przekładniowe i smarowe oraz 15 02 02 tj. sorbenty, materiały filtracyjne, tkaniny do wycierania. 

Grunty wydobyte z wykopów budowlanych częściowo będą ponownie wykorzystane 
do wypełnienia i końcowego porządkowania terenu, w tym do tworzenia powierzchni przeznaczonej do zagospodarowania zielenią zgodnie z projektem zagospodarowania terenu. Pozostały grunt z wykopów budowlanych wywożony będzie jako odpad z terenu przedsięwzięcia. Odpady gruntu będą przekazywane odbiorcom odpadów posiadającym stosowne zezwolenia na ich transport, zbieranie i/lub przetwarzanie. 

Etap eksploatacji:
Gospodarka wodno-ściekowa. W związku z funkcjonowaniem planowanego przedsięwzięcia przewiduje się powstawanie:
- ścieków sanitarnych - powstających w związku z tymczasowym zakwaterowaniem. Odbiór ścieków będzie odbywał się do sieci kanalizacji sanitarnej. Szacowana ilość ścieków sanitarnych – max. ok.195 m3/dobę i max. ok. 70 000 m3/rok. W ilości tej mieszczą się również ścieki z hal garażowych powstających z mycia posadzek z opomiarowanej wody. Ścieki te podczyszczane będą z substancji ropopochodnych w komorach z poduszkami sorbentowymi; Nie przewiduje się powstawania ścieków technologicznych;

- wód opadowych i roztopowych - na etapie funkcjonowania przedsięwzięcia powstawać będą wody spływające z powierzchni dojazdu, dachów i pozostałych terenów utwardzonych (chodników). Na terenie omawianej nieruchomości wody opadowe i roztopowe zostaną w miarę możliwości zagospodarowane w obrębie terenu przedsięwzięcia. Inwestor nie przewiduje budowy kanalizacji deszczowej. Woda zatrzymywana będzie w gruncie w obrębie terenów zielonych, w tzw. ogrodach deszczowych. 
Emisja hałasu. Na terenie zabudowy będą funkcjonować dwa podstawowe typy źródeł hałasu: 
- hałas komunikacyjny, którego źródłem będą głównie przemieszczające się samochody turystów, epizodycznie pojazdy firmy zajmującej się odbieraniem odpadów. Incydentalnymi źródłami hałasu będą maszyny i pojazdy, wykorzystywane na potrzeby prac konserwatorskich lub remontowych;

- hałas instalacyjny. Na etapie eksploatacji stacjonarnymi źródłami hałasu będą urządzenia wentylacyjne zlokalizowane na dachach budynków(w tym jednostki klimatyzacji). W budynkach przewiduje się zastosowanie wentylacji mechanicznej wyciągowej z indywidualnymi wentylatorami umieszczonymi w obsługiwanych pomieszczeniach. W garażach podziemnych zapewniony zostanie swobodny, grawitacyjny napływ powietrza przez studnie napowietrzające lub przez ażurowe pasy w bramach garażowych, zaś wyrzut powietrza będzie przeprowadzony mechanicznie kanałami wentylacyjnymi ponad dachy budynków na wysokości około 12 m. Centrale wentylacyjne garaży najprawdopodobniej umieszczone zostaną wewnątrz budynków i nie będą stanowiły źródła hałasu. 

Emisja zanieczyszczeń do powietrza. W czasie funkcjonowania kompleksu zabudowy źródłami emisji zanieczyszczeń będzie:
- emisja zorganizowana ze spalania gazu w kotłach i urządzeniach grzewczych, 

- emisja pochodząca z ruchu komunikacyjnego. 

Wytwarzanie odpadów. Na etapie funkcjonowania przedsięwzięcia powstaną odpady typowe dla obiektów 
o charakterze komunalnym. Głównym rodzajem powstających odpadów będą segregowane i zmieszane odpady komunalne (grupa 20). Odpady wytwarzane będą również w związku z obsługą systemów infrastrukturalnych, w tym funkcjonowaniem oświetlenia części wspólnej oraz eksploatacją kanalizacji deszczowej.
Odpady niebezpieczne, jakie mogą powstawać w wyniku funkcjonowania planowanych obiektów to m.in. zużyte źródła światła oraz inne odpady z grupy 16 02, baterie i akumulatory z grupy 16 06 oraz odpady powstające w wyniku wymiany mat i poduszek sorbentowych (odpady o kodzie 15 02 02*). 
Możliwe transgraniczne oddziaływanie na środowisko. Ze względu na charakter i zakres planowanego przedsięwzięcia jego oddziaływanie zostanie zamknięte w obrębie terenu, do którego Inwestor posiada tytuł prawny. W myśl zapisów Konwencji EKG ONZ o Ocenach Oddziaływania na Środowisko w Kontekście Transgranicznym - oddziaływanie transgraniczne oznacza jakiekolwiek, niekoniecznie globalne oddziaływanie, odczuwalne na terenie jednej ze stron konwencji z Espoo, spowodowane przedsięwzięciem zlokalizowanym na terenie innej strony. W związku lokalizacją inwestycji w oddaleniu od granic państwa nie wystąpi ryzyko transgranicznego oddziaływania na środowisko w myśl przytoczonych przepisów.
Planowane przedsięwzięcie nie stanowi ryzyka występowania poważnych awarii lub katastrofy naturalnej bądź budowlanej. Istotnym zagadnieniem na etapie eksploatacji przedsięwzięcia jest właściwa gospodarka odpadami uwzględniająca właściwe magazynowanie oraz zagospodarowanie wytworzonych odpadów. 

Zgodnie z zapisami ustawy Prawo ochrony środowiska przez poważną awarię rozumie się zdarzenie, w szczególności emisję, pożar lub eksplozję, powstałe w trakcie procesu przemysłowego, magazynowania lub transportu, w których występuje jedna lub więcej niebezpiecznych substancji, prowadzące do natychmiastowego powstania zagrożenia życia lub zdrowia ludzi lub środowiska lub powstania takiego zagrożenia z opóźnieniem. Na terenie inwestycji nie znajdują się materiały szczególnie niebezpieczne wymienione ww. przepisach. Do najważniejszych sytuacji awaryjnych, które mogłyby wpływać na stan zanieczyszczenia środowiska należałoby zaliczyć: wystąpienie pożaru np. w wyniku zwarcia w instalacji elektrycznej wewnątrz budynku, czy w wyniku zapalenia się pojazdu. W przypadku awarii urządzeń technicznych należy wyłączyć je do czasu ich usunięcia. Nie ma więc podstaw przypuszczać, że wystąpi zwiększona emisja zanieczyszczeń do środowiska. 

Przy zajęciu stanowiska w przedmiotowej sprawie tutejszy Organ wziął pod uwagę:
- rodzaj, skalę i charakter przedsięwzięcia – budowa zespołu budynków zamieszkania zbiorowego – hotelu i budynków z apartamentami wczasowymi, na terenie dz. nr 242/61, 242/62, 242/63, 242/64, 242/65, 242/72, 242/74 w m. Chłapowo;
- usytuowanie przedsięwzięcia w granicach otuliny rezerwatu przyrody Dolina Chłapowska i otuliny Nadmorskiego Parku Krajobrazowego;
- usytuowanie przedsięwzięcia w bezpośrednim sąsiedztwie obszaru Natura 2000 Kaszubskie Klify PLH220072, rezerwatu przyrody Dolina Chłapowska oraz Nadmorskiego Parku Krajobrazowego;
- potencjalny negatywny wpływ przedsięwzięcia na stan i zachowanie siedlisk i populacji gatunku stanowiących przedmioty ochrony w obszarze Natura 2000 Kaszubskie Klify PLH220072 oraz pozostałych gatunków chronionych na mocy przepisów ustawy o ochronie przyrody;
- możliwe wystąpienie negatywnego wpływu na warunki bytowania (żerowanie, rozród, miejsca przystankowe dla gatunków migrujących) chronionych gatunków zwierząt;

- rodzaj i skalę oddziaływania poprzez możliwość bezpośredniego i pośredniego oddziaływania na elementy przyrodnicze związane m.in. z: przekształceniem powierzchni ziemi, zachowaniem walorów przyrodniczych terenu lokalizacji inwestycji, zniszczeniem siedlisk gatunków objętych ochroną prawną oraz pośrednim oddziaływaniem przedsięwzięcia na cel ochrony rezerwatu przyrody Dolina Chłapowska i cele ochrony Nadmorskiego Parku Krajobrazowego. 
Uwzględniając powyższe kryteria tut. Organ uznał, iż konieczne będzie przeprowadzenie oceny oddziaływania na środowisko, wymaganej art. 63 ustawy ooś oraz sporządzenie raportu w zakresie określonym w art. 66 ustawy ooś, a także z uwagi na możliwość pośredniego oddziaływania na siedliska przyrodnicze oraz gatunki i ich siedliska, będące przedmiotami ochrony w granicach obszaru Natura 2000 Kaszubskie Klify PLH220072, konieczne jest przeprowadzenie oceny w trybie art. 6.3 Dyrektywy Rady 92/43/EWG.

Z uwagi na powyższe postanowiono jak na wstępie. Informacja o wydaniu niniejszego postanowienia podlega ujawnieniu w publicznie dostępnym wykazie danych o środowisku, o czym świadczy art. 21 ust 2 pkt 8 ustawy ooś.

POUCZENIE


Zgodnie z art. 65 ust. 2 ustawy ooś oraz art. 141 § 2 kpa od postanowienia służy stronom zażalenie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Gdańsku, za pośrednictwem Burmistrza Władysławowa w terminie 7 dni od dnia doręczenia niniejszego postanowienia.
Otrzymują:

1. INWEST – HEL KUŹMIŃSKI sp. k., ul. Żeromskiego 27/9, 84-120 Chłapowo.

2. Paweł Świątkiewicz MS 15 sp. z o.o., ul. Mariacka 2/1, 81-383 Gdynia.

3. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Gdańsku, ul. Chmielna 54/57, 80-748 Gdańsk.

4. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Pucku, ul. Wojska Polskiego 16, 84-100 Puck.

5. Dyrektor Zarządu Zlewni w Gdańsku Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie, ul. Sucha 12, 80-531 Gdańsk.

6. Strony postępowania poprzez wywieszenie na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu oraz w Biuletynie Informacji  Publicznej na stronie internetowej Gminy Władysławowo.

7. A/a.  
um@wladyslawowo.pl |www.wladyslawowo.pl
Sporządziła: Paulina Pach, p.pach@wladyslawowo.pl, tel. 058-674-54-53

